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(I) Turkiye’de ormana elverigli arazi ¢ok fazla degildir.
(II) Topraklarin egimi ve rakimin yiksek olmasi orman
olusumunu olumsuz etkilemektedir. (lll) Bu ylizden or-
manlarimiz kiyilarda i¢ kesimlere goére daha fazladir.
(IV) Toplamda ise 212 bin kilometrekare orman alani
vardir.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
karsilagstirma yapilmistir?

A) | B) Il c) I D) IV

I. sokak

Il. yavas yavasg

lll. sabahin ilk 1giklariyla
IV. baglamist

V. hareketlenmeye

Numaralanmig sé6zlerle anlamli ve kuralli bir climle
olusturuldugunda dogru siralama asagidakilerden
hangisi olur?

A) I-1IE-11-V -1V
B) H-1I-1-V-IV
C) m-1n-v-1-1v
D) H-V-Il-1-1V

(I) Bir kostim igine girmis insan izlenimi veren dev pan-
dalarin soyu ne yazik ki tehlike altinda. (Il) Ana besin
kaynagi bambu yapraklari ve dallari olan dev pandalarin
dogal yasam alani Cin’in i¢ bati kesimleridir. (Ill) Burada
U¢ bin kadar pandanin bulundugu tahmin ediliyor. (1V) iki
yuz elliyi askin panda ise diinyanin gesitli Glkelerindeki
hayvanat bahcelerinde yasiyor.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
“dzltlme” anlami vardir?

A) | B) Il c) D) IV

4. Asagidaki cumlelerin hangisinde yay ayrag¢ icinde ve-

rilen anlam 6zelligi yoktur?

A) Yolun kenarindaki bu kiiclk kdye ugrarsaniz lezzeti
dillere destan peynirini tadabilirsiniz. (Kogul)

B) Yaz sicaginda, g¢evresini dev bir klima misali serinle-
ten coskun suyun kenarinda oturuyoruz. (Benzetme)

C) Roma sehirlerinin ihtisamini gozler 6nline seren Ago-
ra Havuzu, essiz bir yapittir. (Begenme)

D) insanoglu, yasaminda biiyiik yikimlara yol acan dep-
remin olusumunu ¢6zmek i¢in dnemli galismalar ya-
piyor. (Abartma)

Kozalaklar nemliyken henulz taze olduklari igin pullar ka-
palidir. Ancak biraz kuruduktan sonra pullari agilir ve gam
fistiklari gevreye dagilir. Tohumlari kozalaklarin pullari
arasinda bulunan ¢am, kéknar gibi agaclar acik tohumlu
bitkiler grubuna girer. Bitkilerin bir kismi da kapali tohum-
ludur. Seftali, ayva, ay ¢ekirdegi, izim ve elma kapali
tohumlu bitkilerdir.

Bu parcada agagidakilerden hangisine érnek yoktur?

A) Nesnel cimle

B) Neden-sonug¢ cimlesi
C) Amag-sonug cimlesi
D) Orneklendirme climlesi

Asagidaki ciimlelerden hangisi yay ayrag iginde veri-

len duyguyu yansitmaz?

A) Sen kitap yazacaksin da biz de gorecegiz! (Kigim-
seme)

B) Bir oda dolusu odunu tek basina kirmig! (Sitem)

C) Yollar buz tutarsa kdye nasil gidecegiz? (Kaygi)

D) Ona karsi biraz daha anlayigli olsaydik bunlari yasa-
mazdik! (Pismanlik)
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Osman Hamdi Bey’in yaptigi resimler - - - - 10.

Bu s6z asagidakilerden hangisiyle tamamlanirsa nes-
nel anlatim s6z konusu olmaz?

A) ginimize kadar ulasti.

B) o6grencilere gosterildi.

C) Istanbul'da sergilendi.

D) birbirinden etkileyiciydi.

Kendisini sevmeyen insandan, iyilik etmesi beklenmez. 1.

Asagidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca en ya-
kindir?

A) Kendilerinden hoslanmayan insanlar bagkalarina iyi-
lik yapamazlar.

B) Kétulik sonradan kazanilir, higc kimse dogustan koétu
degildir.

C) Sevmeyi bilmeyen kisiler iyilik etmeyi de bilmezler.

D) Bir insanin iyilik yapabilmesi i¢in kotlliklerden tama-
miyla uzaklasmasi gerekir.

(I) Agaclarin yapraklari, bir besin fabrikasi gibi ¢alisir. 12.

(I1) Agag koklerinden gelen su, yapraklarda karbondiok-
sitle bulusur. (lll) Yapraklarin, glines enerjisinin de yardi-
miyla su ve karbondioksitten glikoz tretmesine fotosen-
tez denir. (V) Bitkiler, fotosentezle elde ettikleri glikozu,
biylimek ve enerji elde etmek icin kullanir.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerle ilgili asagidaki-
lerden hangisi s6ylenemez?

A) |. cimlede benzetme yapilmistir.

B) Il. cimle kosul cimlesidir.

C) lll. cimle tanim cimlesidir.

D) IV. cimlede amag-sonug iligkisi vardir.

e Duygusallik bildiren cimle
e Karsilastirma cimlesi
e Abarti bildiren cumle

Asagidakilerden hangisi, bu ciimle gesitlerinden her-
hangi birine 6rnek olamaz?

A) Kiguk kiz, sudan ¢ikabilmek icin hemen agaca tutun-
du.

B) Zavalli adam acliktan ve susuzluktan yorgun dis-
musta.

C) Bir haftadir gece giindiiz uyumadan sinava galisiyor.

D) Sebze yemeklerini etli yemeklerden ¢cok severim.

(I) Bocek bilimcilerin, yillardir biriken gdzlem verilerinin
sonucunda, gé¢ eden bdceklerden bazilarinin yliksekler-
de esen rizgarlari kullanarak ¢ok hizli yol aldiklari anla-
sildi. (Il) Bazi glive ve kelebek turleri binlerce kilometre
otedeki yerlere gitmek igin uygun rizgéarlardan yararlani-
yor. (lll) Bu rlizgarlara binen akilli béceklerin hizlari saat-
te 100 km’ye kadar ¢ikabiliyor. (IV) Bu hizda esen rizgar-
lar boceklere bir sey yapmiyor gunki hava akiminin igine
kendini atan bocekler de artik havayla ayni hizda ilerliyor.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerle ilgili agsagidaki-
lerden hangisi s6ylenemez?

A) |. cimlede nesnel anlatimdan yararlaniimistir.

B) Il. cimlede amag-sonug iligkisi vardir.

C) lll. cimlede benzetmeden yararlaniimigtir.

D) IV. cimlede sebep-sonug iliskisi s6z konusudur.

Usttagim igin iki haftadir hastayim, kegke siki giyinsey-
dim!

Bu ciimleye hakim olan duygu asagidakilerden han-
gisidir?

A) Ofke

B) Sasirma

C) Sitem

D) Pismanlik



